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ΣΧΕΤ.:  Η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/359771/165/10-7-2020 εισερχόμενη Αναφορά 

Σε απάντηση της Αναφοράς των Βουλευτών κ.κ.  Κατσώτη Χ., Γκιόκα Γ., Κανέλλη Λ. 
Μανωλάκου Δ. σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Σε ότι αφορά στο αίτημα του Υπομνήματος – που υπογράφεται από τον Σύλλογο Υπαλλήλων 
Περιφέρειας Αττικής – περί της δημιουργίας και λειτουργίας του Μητρώου Αθλητικών Σωματείων, σας 
ενημερώνουμε ότι έπειτα από 12 χρόνια, προχωράμε στην απευθείας επιχορήγηση των ερασιτεχνικών 
σωματείων, με τη διάθεση ποσού 12 εκ. ευρώ για την άμεση ενίσχυσή τους.  Το ποσό αυτό θα 
διανεμηθεί με απόλυτη διαφάνεια. 

Για τον λόγο αυτό δημιουργήσαμε το «Μητρώο Αθλητικών Σωματείων» και έτσι διασφαλίζουμε 
ότι η διάθεση δημοσίων πόρων θα πραγματοποιηθεί με διαφάνεια και αντικειμενικά κριτήρια. 

Σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών, την επιχορήγηση θα λάβουν όσα ερασιτεχνικά 
σωματεία έχουν ολοκληρώσει την διαδικασία προεγγραφής τους στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων 
και διαθέτουν την ειδική αθλητική αναγνώριση από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. 

Τα κριτήρια είναι αγωνιστικά:
1. Αριθμός αθλημάτων 
2. Αριθμός προπονητών 
3. Αριθμός αθλητών 

Είναι πεποίθησή μας ότι η Πολιτεία πρέπει να εγγυάται, να συμβάλει, να στηρίζει και 
οικονομικά σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία τον ερασιτεχνικό αθλητισμό στο σύνολό του. Και το 
υπηρετούμε με απόλυτη συνέπεια και με υπεύθυνα βήματα. 

Όπως αντιλαμβάνεστε, το ποσό των 12 εκατομμυρίων ευρώ, πρόκειται για ένα μεγάλο ποσό που 
φεύγει από τον Έλληνα φορολογούμενο. Είναι αυτονόητο επομένως ότι ό τρόπος που θα διατεθεί στα 
ερασιτεχνικά σωματεία πρέπει να διέπεται από απόλυτη διαφάνεια, νομιμότητα και με αντικειμενικά 
κριτήρια. Για να επιτευχθεί αυτός ο σκοπός, επιβάλλεται τα νομίμως λειτουργούντα σωματεία να 
καταθέσουν όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 

Χάρη στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων, θα επικρατήσει τάξη, αφού μέχρι πρότινος ουδείς 
γνώριζε τον ακριβή αριθμό των σωματείων που λειτουργούν ανά άθλημα. Με τον νέο νόμο 4726/2020, 
ο οποίος αποτελεί τομή για τον ελληνικό αθλητισμό, διασφαλίζουμε ότι στις επερχόμενες αρχαιρεσίες 
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των αθλητικών φορέων, θα έχουν δικαίωμα ψήφου, εκείνα τα αθλητικά σωματεία που είναι ενεργά, 
έχουν λόγο και εικόνα της πραγματικότητας και εκφράζουν την αθλητική οικογένεια. Δίνουμε λόγο 
στους αθλητές, στον πυρήνα του αθλητισμού και εγγυόμαστε ασφάλεια απέναντι στους αθλούμενους, 
τους γονείς και τους παράγοντες, βάζοντας ένα τέλος στα σωματεία-σφραγίδες. 

Προκειμένου να εξασφαλιστεί άμεσα αφενός μεν η απευθείας επιχορήγηση των σωματείων που 
έχουν προεγγραφεί ήδη στο Μητρώο και έχουν ανάγκη τα χρήματα για τη συνέχιση της λειτουργίας 
τους και αφετέρου λαμβάνοντας υπόψιν ότι οι αρχαιρεσίες των αθλητικών Ομοσπονδιών θα διεξαχθούν 
ανάμεσα στο διάστημα Νοεμβρίου 2020 - 15 Φεβρουαρίου 2021, ζητήθηκαν οι συγκεκριμένες 
προθεσμίες. 

Με την παραγωγική συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων, είμαστε βέβαιοι ότι ενωμένοι θα 
κατορθώσουμε να ξεπεράσουμε τα εμπόδια και τις δυσκολίες που προκύπτουν μέσα από τις διαδικασίες 
και να δώσουμε οξυγόνο σε όλο το αθλητικό οικοσύστημα. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
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